

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGÁZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 5. szám, Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvenni
a kiadóhivatal. Telefon: 309.

Levél Pozsonyból

Öreg nyugdíjas magyar írta ezt a levelet Pozsonyból, olyan magyar ember, aki az első csehszlovák köztársaság idején egyik alapító tagja volt a Magyar Műsaryk Akadémiának, őszinte tisztelője és személyes ismerőse a csehszlovák állam megalakítójának és mindenkor, a legválságosabb időkben is megalkuvón harcolt a demokratikus magyar és csehszlovák kibékülés magasztos eszméjének megvalósításáért. A pozsonyi levél így hangzik:

„Kedves Barátom! Hiába faggatsz arról, hogy megnyugtató választ írjak Neked a mi sorsunkról. Nincs itt nyugalom már csak a sírban. A mi helyzetünk szüldött vad helyzetéhez hasonló, csak annyiban rosszabb, hogy a vadnak is akad helye az erdőben, ahol szabadon nyugodtan és biztonságban alhatik egyet, de nekünk, úgy látszik, már ebben sem lehet részünk. Most dobálják ki lakásainkból a pozsonyi magyarokat. Minden szegénykezés és orcapírulás nélkül kézbesítik ki a mult részim kütűnő oszlopi által aláírt végzéseket a lakás elvételéről. Mindenütt ez a megismétlődő érv: „Mivel ön magyar nemzeti segű és így állami szempontból megbízhatatlan.”

Szegény emberek, magyar prolelárók és nyugdíjasok éppúgy mint a tisztviselőreteg, néhány napon belül elvesztik lakásukat és nem törődnek azzal, hogy mi lesz velük és mi lesz a családjukkal, hová mennek a bútoraikkal? Valami végzettszerű könyörtelenség úszik itt a levegőben, mert állítólag kimondták, hogy a magyarokat Pozsonyból ki fogják irtani egy szálíg...

Tegnap a Széplak-utcán raktak ki egy magyar családot az utcára. Nagy csődület támadt. Pozsony új lakossága vegyes érzésekkel nézte végig ezt az inkvizíciós műveletet, amely végül is egy verekedéssel zárult le. Így épül Pozsony új erkölce és így szilárdul meg a demokrácia a Duna partján? Nincs erre jogorvoslat? Nincs erre kegyelem, belátás és igazság? Milyen béke ez, amely a háború óta eltelt harmadik esztendőben üzött vaddá teszi az embert csak azért, mert anyanyelve magyar? Erre válaszolj, kedves barátom, Budapestről...

Szeretnénk válaszolni valami megnyugtatót, de könnyes a szemünk; a szó keserű epévé válik a szánkban s a kezünk görcsösen öklöbe szorul. Örök megpróbáltatás ez, harc a végzetel, de bízunk abban, hogy a végső órában mégis csak segítségünkre jön az Isten.

Hét milliárd dollár Európa megsegítésére

A legdöntőbb tárgyalások előtt állnak a négy nagyhatalom külügyminiszterei -- Féken akarják tartani a német nacionalizmust

Tegnap délután ültek össze Londonban a francia, angol, amerikai és a szovjet külügyminiszterek helyettesei, hogy megkezdjék a német békeszerződés és az osztrák államszerződés kérdéseben az előkészítő tárgyalásokat a november 26-i külügyminiszteri értekezlettel kapcsolatban.

Az első legfontosabb tárgyalásra kerülő kérdés: mikor tárgyalják az osztrák államszerződést, amelynek 51 pontja közül a nyáron Bécsben tárgyalat négyhatalmi

bizottság 15 lényeges kérdésben nem tudott megegyezni.

A külügyminiszterhelyettesek értekezletével kapcsolatban a Times című angol lap a következőket írja: „A négy nagyhatalom külügyminiszterei és helyettesei jól tudják, hogy ez az értekezlet minden eddiginél döntőbb jelentőségű. Ha a tárgyalások megegyezés nélkül végződnek, Németországban nem lehet a nacionalizmust tovább „fékentartani.”

Gottwald miniszterelnököt a lemondott szlovák megbízottak tanácsának újjáalakításával.

Tárgyalás a vármegye közellátásáról

Beszámoltunk arról, hogy a közellátási felügyelőség vezetője és a főispán Budapestre utaztak, tárgyalásokat folytatni az illetékes hatóságokkal a vármegye és Szentés közellátási kérdéseiben és a közellátás céljára szükséges készletek kiutalása ügyében.

A főispántól kapott értesülésünk szerint a többnapos tárgyalások kedvező mederben folytak és az illetékes hatóságok ígéretet tettek arra, hogy elsősorban szükséges sző, petróleum, szappan és gyufakészleteket kiutalják a vármegye és Szentés lakossága részére.

Hankóczy Béla közellátási felügyelő még a tegnapi napon is Budapesten maradt, hogy az illetékes hatóságokkal megbeszéléseket folytasson a kiutalandó készletek mennyiségére vonatkozóan. Értesülésünk szerint 150 mázsa világítási petróleumra máris megadták a kiutalást Szentés részére.

A megyei kisgyűlés tárgyalja Gulyás Papp Etelka hagyatéki ügyét

Közöltük, hogy a vármegyei közigazgatási bizottság november 8-án, szombaton délelőtt 11 órai kezdettel tartja november havi ülését, majd utána, 12 órai kezdettel a kisgyűlés ül össze tárgyalásra.

Az alispán most bocsátotta ki a kisgyűlés meghívóját, amely szerint a kisgyűlésnek csupán 3 rendes tárgysorozati pontja lesz. Az egyetlen szentesi vonatkozású ügy, a nemrégien elhunyt Gulyás Papp Etelka hagyatéki ügye. Mint ismeretes, Gulyás Papp Etelka ugyanis vegrendeletében egyik örökösként a vármegyét jelölte meg, azonban a hagyatékban a vármegye részéről történő átvétele körül több nehézség merült fel, ezért került most az ügy a kisgyűlés elé.

Hétfőn az amerikai kongresszus elé kerül az európai segélyügy

Washingtoni jelentés szerint Marshall amerikai külügyminiszter hétfőn az Amerikai Egyesült Államok kongresszusa elé terjeszti az európai segélytervezetjavaslatot. Négy éves tervről van szó és a segélyezés első évében 7 milliárd dollár összegű segély megszavazását ké-

rik a kongresszustól.

A másik washingtoni jelentés beszámol arról, hogy Marshall külügyminiszter már november 30-án megérkezik Londonba, s a külügyminiszteri értekezlet megkezdése előtt tárgyalásokat folytat Bevin angol külügyminiszterrel.

Visinszkij bírelata az amerikai külpolitikáról

Az UNO politikai bizottságában Visinszkij szovjet külügyminiszter helyettes élesen bírelta az amerikai külpolitikát. Kijelentette a jelek szerint az amerikai külpolitika az Egyesült Nemzetek Szervezete nélkül akar boldogulni. Erre irányul az úgynevezett kisközgyűlésekre vonatkozó javaslat is, amely fenyegeti az UNO jövőjét és ezért nem támogathatja a Szovjetuniót.

Visinszkij a továbbiakban kijelentette, hogy a nagyhatalmaknak egyöntetű döntéseket kell hozni, különben megismétlődik az eredménytelen népszövetségi eljárás. Amerika. — Visinszkij szerint, — a nagyhatalmaknak a yaltai és potsdami egyezmények szellemében való együttműködésének szétrombolására törekszik külpolitikájában.

Az amerikai kiküldött a vádakkal kapcsolatban kijelentette: Amerika nem akar felhagyni a nagyhatalmi megbeszélésekkel, a yaltai és potsdami egyezmények azonban csupán a szövetségesek titkos megbeszélései alapján jöttek létre. Nem akarja elhinni, hogy Visinszkij vissza akarna térni a titkos értekezlethez.

A vita után a politikai bizottság elvetette a Korea ügyében be-

terjesztett szovjet javaslatot. Visinszkij tiltakozását fejezte, ki hogy a bizottság nem hallgatta meg a koreai nép kiküldötteit, s bejelentette, hogy a koreai helyszíni bizottságban a szovjet kiküldöttek nem vesznek részt, sempedig a Koreával kapcsolatos szavazásokon. Visinszkij bejelentéséhez csatlakozott az ukrán kiküldött is.

Bizalmatlanságot szavaztak Tatarescu ellen

A román parlament külügyi bizottsága bizalmatlansági indítványt terjesztett be Tatarescu román külügyminiszter ellen, mert az indítvány szerint megállapították, hogy Tatarescu és a külügyminisztérium több tisztviselője összeköttetésben állott a Maniu féle összeesküvőkkel, s adatokat bocsátott rendelkezésre az amerikai kémiszervezetnek.

A vádak szerint Tatarescu a párisi béketárgyalások során Románia érdekei ellen fejtett ki tevékenységet. A parlament 186 szavazattal 5 ellemében bizalmatlanságot szavazott Tatarescu ellen.

Pozsonyi jelentések szerint a csehszlovák kormány megbízta

Az olvasó írja

Miért nem jár a református kistemplom órája?

A felsőpárti református kistemplom órája november 1-től nem jár. Miért? Talán elromlott?

A felsőpárti lakóknak ez a mindennapi beszédtemája. Úgy látszik, hogy a város vezetősége nem gondol a felsőpárti lakókra? Bezzeg tavaly a nagytemplom órája hónapokon át rossz volt, s végül a sajtóban naponta megjelent cikkekkel lehetett csak nyervezen rábírní a várost, hogy javíttassa meg, mert közcél szolgált.

Most a felsőpárti minden reggel ez járja:

— Nem tudja kérem hány óra? Elkésem a munkahelyemről. Ugye csak ilyen kérdésekkel ostromolnak naponta az iskolás gyermekek is.

Én, aki közvetlenül a templom mellett lakom, megláttam azt, hogy a toronyban elhelyezett óra nem rossz. Csupán a Város vezetőségének kellene felemelnie a harangozó évi járandóságát. Ugyanis ez az évi járandóság 80 forint, s ebből a nyolcvan forintból kell a harangozónak olajat is vásárolni. Természetesen az olaj elfogyott, pénz viszont nincs, amiből venne a szerencsétlen harangozó. Mi felsőpártiak arra az álláspontra helyezkednénk, — csupán a mindenki számára oly fontos óra miatt is, — hogy emelje fel a város a harangozó évi járandóságát 200 forintra, amiből mindenkor biztosíthatná a szükséges olajmennyiséget.

A felsőpárti kedélyek is mindjárt megnyugodnának. Várjuk a sürgős segítséget, s reméljük a sorok megjelenése után elindul az egy hét óta már álló óramutató.

Soraim közléséért köszönetet mondva maradok tisztelettel:

Szűcs József
sütőmester.

KÉSZ BÚTORT TOKAJI-tól

leszállított olcsó árban
Rákóczi Ferenc-ut. 108.

Csökkentik a lapok terjedelmét?

A kormány rendelete értelmében a Magyarországon megjelenő összes lapoknak október 31-ig megjelenési és terjesztési engedélyük megújítását kellett kérni. A tájékoztatási minisztériumban még nem tudják megállapítani, mely lapok nem adták be kérelmüket, mert a postán feladott kérvények nem érkeztek mind be. Négy-öt napon belül a minisztérium megkezdi az érdemi laprevíziót.

A Gazdasági Főtanács legutóbb 480 ezer dollárról 280 ezer dollárra szállította le azt az összeget, amelyet papírosnyersanyagok behozatalára lehet fordítani.

A közel 40 százalékos kiesés következtében a tájékoztatási minisztérium azzal a gondolattal foglalkozik, hogy — amennyiben más megoldást nem talál — csökkenti a lapok terjedelmét.

Elsősorban a vasárnapi számok oldalszámainak csökkentéséről van szó, lehetséges azonban, hogy sor kerül egyes lapok hétköznapi oldal-terjedelmének csökkentésére is.

Értesülésünk szerint ebben az ügyben még ezen a héten döntés történik.

Ötszáz mázsa kölcsönvetőmagot kap a megye

Az aszálykárosult gazdák, mint már többször szóváltottuk, nem tudják a kiutalt inséges vetőmagot készpénzért megvásárolni, ezért a gazdasági felügyelőség és a Parasztszövetség bérlőszakosztálya többször fordultak kérelemmel a kormányhoz és a Gazdasági Főtanácshoz, hogy kölcsönvetőmagot utaljanak ki a részükre.

Most a kérelem alapján a kor-

mány Csongrádvármegye gazdasági társadalma részére 500 mázsa kölcsönvetőmagot utalt ki, amelyből előreláthatólag 250 mázsát a szentesi aszálykárosultak, 250 mázsát pedig a hódmezővásárhelyi jégkárosult gazdák között fognak rövidesen kiosztani. A Szentes részére kiutalt kölcsönvetőmagot a Csongrádvármegyei Földbérleti Szakosztálya osztja ki.

Svéd gyermekétkeztetési akció indul Szentesen

Az akció keretében november 17-től 450 gyermek kap ellátást

A svéd kormány már a háború befejezése óta határozottan segítséget nyújtott az inséges szentesi magyarországi részére. Most újabb, szinte felbecsülhetetlen értékű segítséget ad a nehéznek ígérkező ideik telben a svéd kormány a magyar népnek, amennyiben az ország területén több, mint 100 ezer szegénysorsú gyermek részére állít fel gyermekkonyhákat.

Ennek a nagyszabású étkeztetési akciónak a keretében Szentesen november 17-től kezdve 450 szegénysorsú, 6—14 év közötti korban lévő iskolásgyermek kap naponta rendszeresen bőséges és magas tápértékű ellátást, a svéd kormány soha meg nem hálálható bőkezűsége révén.

Mint a Szociális Felügyelőségtől értesülünk, az étkezés a karácsonyi

szünet kivételével három hónap keresztül fog folyni és ez idő alatt az étkeztetésben részesülő gyermekeket gondos felügyelet alatt tartják, s ellenőrzik súlygyapadásukat is. A főzés központilag történik a városi szeretletházban, s innen városi fogatokon szállítják el az ebédet a központi katolikus iskolában és a Deák Ferenc utcai református iskolában felállított étkezőhelyiségekbe.

Szentesen kívül még Mindszenten 150, Szegváron pedig 100 rászoruló gyermek részesül étkezletben az akció keretében belül. Az akció részére a svédok által felajánlott élelmiszert hűtőn már le is szállítja Szentesre a Vármegyei Szociális Felügyelőség, amelynek ellenőrzése mellett fog az akció lebonyolításra kerülni.

Ésszerűbb rendeleteket kérünk a parasztság nevében

Kukoricáért lehet kapni vetőmagot...

Az utóbbi időben egymásra jelennek meg olyan rendeletek, amelyeket állítólag az illetékesek a parasztság érdekében hoznak, azonban minden célt szolgálnak inkább, mint a parasztság és a mezőgazdaság érdekeit.

Igy például a vetőmagellátás igen fontos kérdésével kapcsolatban jelent meg legutóbb egy rendkívül furcsa rendelet. A rendelet ugyanis kimondja: az a földműves, aki igazolja, hogy nem rendelkezik kellő vetőmaggal, amennyiben a gyűjtőkerekedőnek 208 kg. csövestengerit szállít be, 100 kg. vetőmagbúzáat kaphat.

Nagyon üdvös lenne ez a rendelkezés, amennyiben minden gazda, akinek nincsen vetőmagja legalább megfelelő cserkukoricával rendelkezne. A helyzet azonban az, hogy például Szentesen is, az aszály miatt nincsen elegendő vetőmagja a parasztságnak.

Azon a területen pedig, ahol nem volt az aszály miatt elég búza, kukorica sem termelt annyi, hogy azt vetőmagként elcserélhessék. Így a vetőmag nélkül maradt gazda legfeljebb szabadforgalmi áron szerezhet be kukoricát, mázsánként 60—100 forintért, s a

gyűjtőkerekedőnél kap érte 39 forintot. Ilyenformán egy mázsa vetőmagbúza vásárlására 150—230 forintjába kerülne az aszálysújtotta gazdának.

Ez teljesen lehetetlen állapot, amin sürgősen segítenie kell a kormánynak egy ésszerűbb rendelet kiadásával, hogyan kívánhatja ugyanis a kormány, hogy az amúgyis rossz helyzetben lévő gazda ennyit áldozzon egy mázsa vetőmagbúzáért, amikor a cséplés után 60 forintért kellett beszolgáltatnia a búza mázsáját. Ettől eltekintve azonban, a magyar parasztság talán meghozná ezt a súlyos áldozatot az ország gabonaellátásának biztosítására, ha egyáltalában lenne neki miből.

Sajnos azonban, éppen az aszálykár miatt a magyar parasztság olyan súlyos helyzetben van, hogy nem hozhat már semmi áldozatot, hiszen a megélhetése is alig látszik biztosítottnak. Ideje lenne tehát, ha a kormány mielőbb megváltoztatná a parasztságra sérelmes rendeleteket és a parasztság helyzetét nem súlyosbító, hanem megkönnyítő, ésszerűbb rendeleteket hozna.

Meghalt Raffay Sándor

Raffay Sándor kiérdemestült bányakerületi evangélikus püspök kedden délután 82 éves korában, hosszú szenvedés után a budapesti FÉBÉ diakonissza ház otthonában elhunyt. 27 esztendőig volt püspök, 32 éven át volt lelkesze az ország központi szentegyházának, a Deák-terti templomnak, s 54 esztendőn keresztül állott a köz szolgálatában. Harmadéve vonult nyugalmába, de a legutolsó időkig dolgozott bibliafordításán. 1941-ben kezdett betegeskedni, a nyáron gyógykezelésre fűdőbe ment, itt azonban állapota rosszabbra fordult. Halálának hírére az egyház összes épületeire kiűzték a gyászlobogót.

Rendőri nyomozás három sertés után

A Szentesi Ujság beszámolt arról, hogy Zsurkó László Nagyörvény utcai lakos udvaráról hétfőn este ismeretlen körülmények között eltűnt három darab, egyenként 60—80 kilógrammos sertés.

A rendőrség megindította a nyomozást. A környékbeliek kihallgatása után a nyomozás megállapította, hogy a sertéseket ismeretlen egyének elhajtották.

A rendőrség most kéri mindazokat, akik hétfőn a késő esti órákban a Kisér-utca, a Gógány-sor és a Bereklapos felé három sertést láttak hajítani, jelentkezzenek a bűnügyi osztályon (II. emelet 5).

Jövendőbelit keres a román király?

A United Press jelenti Bukarestből: A királyi udvarhoz közellálló körökben az a vélemény alakult ki, hogy Mihály király Erzsébet angol trónörökösnek esküvőjén való részvétele alkalmat nyújthat arra, hogy az ott összegyűlt európai előkelőségek között román királynét válasszon magának. Hivatalos körökből jelentik, hogy minden előkészület megtörtént Mihály király és édesanyja, Helena királyné elutazására. Amennyiben az idő engedi, a király saját repülőgépen fog utazni, indulásának időpontját azonban az utolsó percig tiokban fogják tartani.

Bomlik a Pfeiffer-párt

A Pfeiffer párt bomlása tovább folytatódik. Futó Dezaó országgyűlési képviselő kilépet a Függetlenségi Pártból és lemondott az Ellenzék című lap felelős szerkesztői állásáról. Erőss Gyula hírlapíró, országgyűlési képviselő szintén bejelentette a Pfeiffer pártból való kilépését. A Kis Ujság jelentése szerint Pfeiffer Zoltán Bécsből azonnal tovább utazott Ausztria amerikai övezetébe.

Csirkemáj,

baromli-zúza, fej, láb
kapható a

HANGYA

baromli-telep-n.

A tüzelő és a szappan

Ha van Orosházán és Kecskeméten, miért nincs Szentesen?

Rohamléptekkel közeledik a tél és a város lakossága itt áll jóformán tüzelő nélkül, s a tüzelőre félretett pénze lassan elúszik, mert az esetleg piacra kerülő kisebb-nagyobb tételű tüzfának az ára egyre magasabb lesz. A város lakosságának nagyrésze jogos félelemmel néz a tél elé, vajjon miből lesz majd tüzelője és mikor?

De nemcsak a tüzelő okoz súlyos gondokat a háziasszonyoknak, hanem a szappankérdés is. Hónapok óta nincsen Szentesen hatósági szappanellátás, a feketepiaci szappanárakat és a méregdrága pipere-szappannal való mosást pedig a kispénzű emberek háziartása nem bírja a végletekig, különösen most a téli kiadások idején.

Súlyos, mindenkire nehezedő gondok ezek, s nem tudjuk elgon-

dolni, ki a hibás abban, hogy mind ez nincsen meg Szentesen, amikor más városokban például a tüzelő és szappan nem okoz problémát. Orosháza lakossága például húsz napra elegendő 450 mázsa szénét kapott, Kecskemét lakossága részére pedig útnan van 100 vagon belföldi fa. Ugyanakkor Kecskemét város részére legkésőbb november 10-ig 80 mázsa szappant szállítanak le.

Hassanak végre oda az illetékes szentesi hatóságok, hogy mi se legyenünk „mostohagyerek” és a Szentes részére kiutalt fa ne csak papíron legyen meg, hanem mielőbb ide is érkezzen. És egyúttal, ha nem is 80 mázsa, de jelentősebb mennyiségű szappant is kapjanak a szentesi ellátatlanok.

gával. Csongrádra vadházastársához ment és a legközelebb eső korcsmában nagy dínom-dánomot rendeztek.

Alig fogyasztották el vacsorájukat, két rendőr állított be a vendéglő ajtaján, akik letartóztatták az elzúllott leányt és Szentesre szállították.

Kihallgatása során elmondotta, hogy a szüleitől lopott pénzt mind el akarta mulatni. 110 forintot találtak nála, s a ruhaneműek nagy része is megkerült.

Papp Katalint előzetes letartóztatásba helyezték, s még a tegnapi napon átkísérték a szegedi ügyészség fogházába.

Az állatállomány összeírásának tanulságai

A földművelésügyi minisztérium ez év tavaszán összeíratta az ország állatállományát.

Összehasonlítva az adatokat a Magyar Statisztikai Évkönyv korábbi adataival, igen szép emelkedést tapasztalunk. A szarvasmarhaállományunk 1946. nov. 30-án és 1947 tavasza között történt összeírásai adatok szerint 200.000 db.-bal szaporodott. Ez a gyors szaporodás a parasztság erőfeszítésének köszönhető, mert minden erővel pótolni akarta a háborús veszteséget. Így a szarvasmarhaállományunk már megközelítette az 1948. évre előirányzott mennyiséget. Az összeírás során külön összeszámolták az úgazdák birtokában levő állatállományt is.

Az 1945. évi földreform során összesen 642.342 személy kapott földet. Az újonnan földhözjutottak összesen 642.342 személy kapott földet. Az újonnan földhözjutottak összesen 3.257.730 katonai szántóterületet kaptak. A lóállományból 70.602 db. van az újonnan földhözjutottak birtokában. Összevetve a szarvasmarha- és lóállományt 385.192 db. állattal rendelkeznek az újonnan földhözjutottak.

Még a nem szakemberek előtt is világos, hogy ez az állatállomány — amelyiknek egy tekintélyes része nem igásállat, hanem csak növendék, — nem elég a földek megműveléséhez és talsj-erő fenntartásához. A kormány első kötelessége az legyen, hogy az ideai katasztrófáisan rossz takarmánytermés következtében eladásra kerülő szarvasmarhákat, — amelyek nem vágni valók, — megvásárolja és eljuttassa azoknak az úgazdáknak, akik a szükséges igásállattal nem rendelkeznek.

A földművelésügyi kormányzat másik kötelessége, hogy az összevásárolt és kiosztott marhák részére takarmányt biztosítson.

A hiányzó takarmány pótlásáról is, legalább részben, gondoskodni kell. Az exportra kerülő állatállomány értékében külföldön takarmányt kell vásárolni, hogy az egész állatállományunkat át tudjuk menteni. A szépen megindult állattenyésztés és szaporodás megköveteli, hogy a kormányzat ezeket a lépéseket az állattenyésztés érdekében megtegye, mert különben nem fogjuk tudni a belterjes gazdálkodást megvalósítani.

Ugyancsak szomorú képet mutat az, ha a sertésállomány megosztását vesszük figyelembe. A földhözjutott gazdáknak 449.265 db. sertésük van, tehát közel 200.000 úgazdának még sertése sincsen. Megdöbbentő ez a szám, mert aki megfigyelte a felemelkedő kisparaszti életet, az tudja, hogy a sertésen keresztül vezet az út a borjú megszerzéséig.

A sertésállományunk szaporodása kielégítő. Az 1938-as statisztikai adatok szerint 3.110.060 db. volt Magyarország sertésállománya. 1942-ben a háborús konjunktúra következtében 4.669.922 db.-ra emelkedett állományunk. Most viszont 2.119.027 db. a sertésállományunk. Sajnos azonban éppen a közelmúltban hallottuk azt a panaszt, hogy sok helyen csak 8-10-ik kocát bugatnak be mert kevés a takarmány és nem tudják még a meglévő állományt sem eltartani, illetve meghizlaltani.

Ellenőrzik a termelői cukor felvásárlását

Az utóbbi időben megállapították, hogy gazdák részére kiadott termelői cukor felvásárlásával kapcsolatban igen sok visszaélés történik. Ezért a városi közvéleményi hivatal, hogy megakadályozza a cukornak spekulánsok által való összevásárlását és a cukortermelő gazdák károsodását, a jövőben ellenőrizni fogja a termelői cukor felvásárlását.

A közvéleményi hivatal ezért felhívja a figyelmét, hogy a termelői cukrot csakis iparigazolvánnyal rendelkező kereskedők vásárolhatják fel, a megfelelő áron.

Négy állam érdeklődik iparcikkeink után

Gazdasági életünk fejlődését bizonyítja, hogy külföld is érdeklődik ipari és mezőgazdasági terményeink után. Ezen a héten négy európai állam; Franciaország, Lengyelország, Dánia és Csehszlovákia kereskedelmi delegációi tárgyalnak nagyjelentőségű árucseréről a tárgyalási kérdésekről. November 15-én Budapesten utazik az angol kereskedelmi küldöttség is.

Iparos hírek

A fodrász szakosztály elnöksége értesíti a tagokat, hogy folyó év november 7-én, pénteken este 6 órakor gyűlést tart, melyre kéri a tagok pontos megjelenését.

Mélyentisztelt nagyrődemű közönség

**MEGÉRKEZETT
DARINKA**

grafológusnál

Csodákat beszélnek tudásáról. Beszél távoli hozzátartozóiról. Üzleti pályaválasztás. Bárkinek írásból megmond mindent. Forduljanak bizalommal. Fogad egész nap. Lakás: volt Lakos-u.

Somogyi Béla-utca 4 sz.

Japán gésák petíciója:

nem akarnak a feketepiacra szorulni...

Japán második városában, a három milliós lakosú Oszakában a gésák petíciót készítenek elő. A petíció célja: engedjék meg a gésák hagyományos működését. Mac Arthur tábornok tudvalevően az ország megszállása után meg-

tiltotta a gésák iparüzését. A petícióban ez a mondat is szerepel: — Nem akarjuk, hogy a feketepiacra szoruljunk!

A kérvényt már az első héten 200.000 férfi írta alá, köztük egész sereg amerikai katona.

Engedély kell a lakodalmi ebédekhez

Közellátási kormánybiztosi rendelet a bankettekről

A súlyos közellátási helyzetre való tekintettel a főispán, mint a vármegye közellátási kormánybiztosa, körrendeletet intézett a közellátási hatóságokhoz a társasbenedékek és vacsorák ügyében.

Kimondja a körrendelet, hogy amennyiben az ékezősszel egybekötött társas összejöveteleken (lakodalmak, keresztielő, névnap összejövetel stb.) 15 személynél több jelenik meg, engedélyt kell kérni a közellátási felügyelőségtől, annak megtartására.

A kérvényt három nappal az összejövetel megtartása előtt kell benyújtani és meg kell benne jelölni, hogy az összejövetelt magánháznál, vagy vendéglőben tartják-e meg, milyen célból rendezik, hány személy vesz rajta részt, milyen mennyiségű élelmiszer kerül elfogyasztásra és az elfogyasztandó élelmiszereket milyen készletekből kívánják felhasználni. A kérelmet úgy a magánosok, mint egyesültek által rendezendő összejöveteleknél be kell nyújtani.

Három esetben lopta meg szüleit egy 19 éves leány

Szerdán reggel a szentesi rendőrség bünyűgyi osztálya hosszas nyomozás után elfogta Papp Katalin 19 éves, Szentes, Kiss Ernő sor 6 szám alatti leányt.

Papp Katalin már három esetben lopta meg hiszékeny szüleit. Legelőször 1946 folyamán, amikor is 800 forint értékű ruhaneműt és 60 forint készpénzt lopott el. Az első beírást szülei távollétében követte el. A kulccsal bezárt szekrényt balta segítségével nyitotta ki, összepakolt és eltűnt. Néhány nap múlva hazatért szüleinek lakására és elmondotta, hogy az egyik barátjánál volt, aki súlyos beteg.

Papp Katalin, mint aki „jó útra” tért, egy évig nyugodtan éldégt szülei. 1947 októberében aztán ismét kirabolta szüleit. Ekkor körülbelül 50 forint értékű ruhaneműt vitt el, majd eltűnt. Szülei bejelentték az esetet a rendőrségnek. A rendőrség a csongrádi putriban fogta el a lányt, aki egy cigánnyal élt vadházasságban.

Visszahozták Szentesre és szülei kérésére eljárást nem indítottak ellene. Uglátszik azonban Papp Katalin a „vére” nem hagyta nyugodni, mert november első napjaiban ismétellen megrabolta szüleit. 200 forint készpénzt és nagyobb mennyiségű ruhaneműt vevé ma-

HIREK

november
7
péntek

Katolikus: Engelbert.
Protestáns: Rezső.
A nap kel 6.35
Nyugszik 16.20 órakor.
Tisza vizállása: — 256

Időjárásjelentés: Keleti szél, felhőátvonalasok kevés esővel. A hőmérséklet változatosan.

Ügyeletes gyógyszertárak: nov. 1-7-ig Kerekes (Nagyörvény-utca) és Torday (Kossuth-u.)

Színház: Csak nővel ne. (Ketten egy jeggyel.)

Mozik: Barátság: Kard és szerelem.

MAFIRT: Randevő a bálon.
Országos vásárok: Tiszakürt nov. 8. Kunszentmárton nov. 9.

Gőzfürdő: pénteken és vasárnap délelőtt férfiaknak, délután nőknek, kádfürdő mindennap.

— Mátóffy vezeti a közellátási hivatalt. A közellátási hivatal megszervezése megkezdődött a földművelésügyi minisztériumban. A hivatal vezetője Mátóffy Géza igazgatópárti államtitkár lesz.

— Mikolajczykot kizárták a pártból. Warsóból jelentik: A lengyel parasztpárt végrehajtó bizottsága tegnap este ülést tartott, amelyen kimondták, hogy a párt Angliába szökött vezetőjét Mikolajczykot kizárják a pártból.

— A GF az ásványolajtermelés és elosztás rendezésére bizottságot alakított. A bizottság intézkedett hogy a mezőgazdaság üzemanyag-szükségletét a szántás vetési munkák idejére teljes mértékben biztosítsák. Emelelt elsősorban az áruvározásban fontos szerepet betöltő tehergépkocsikat látják el benzinnel és olajjal. A bizottság felhívja a magyar társadalmat: ne engedje, hogy a termelésre előirányzott olajmennyiségeket luxus célokra pazarolják el. Rendszeres gazdálkodás mellett a mai ásványolajtermelés ki tudja elégíteni a jogos szükségleteket.

— Tizenötmillió katona esett el a második világháborúban. Az amerikai hadügyminisztérium hadtörténelmi osztálya adatokat közöl a második világháború embervesztéseiről. Eszerint a háborúban résztvevő hadseregek összesen tizenötmillió embert veszítettek halálukban. Ennek csaknem a fele a Vörös Hadseregre esik. A német hadsereg 2.850.000 katonát veszített, míg az amerikai hadseregnek 350.000 halottja volt. A számadatok természetesen nem tartalmazzák a polgári áldozatok számát.

— Svajc ajándéka Erzsébet trónörökösnek. A svájci szövetségi tanács legutóbbi ülésén a svájci rádió jelentése szerint elhatározta, hogy Erzsébet angol trónörökösnek házassága alkalmából nászajándékot ajánl fel. A nászajándék a svájci órásipar műremeke: gyémántokkal kirakott karkötőóra, továbbá a legjobb st. galeni műhímnzőnk mesteri műhímezése.

— Kirabolták a gyöngyösi közellátási hivatalt. Gyöngyösi közellátási hivatalt tegnap virradóra kirabolták. A tettesek feldúlták a hivatalt, az iratokat össze vissza dobolták, több kenyérgyget, zsirtegyet, cukorjegyet magukkal vittek. A kár megállapítása folyik. A nyomozás megkezdődött a tettesek kézrekerítésére.

— Borzalmas szerencsétlenség a szegedi betonúton. Borzalmas szerencsétlenség történt a szegedi betonúton, Szegedről haladt Kecskemét felé egy J 12 9 rendszámú tehergépkocsi. Kecskeméttől 17 kilométerre az úton elakadt. Az egyik arrahaladó minisztériumi kocsi, amelyet Gömöri István budapesti sofőr vezetett, bevontatta a rossz autót a városba. A Rá-vágy téri kanyarnál a vontatott autó felborult és az utasok kizuhantak a kövezetre, közülük Hajdú Sándor budapesti lakos fejét a lámpaoszlopnak eseti és törnyelth. A többi utas is súlyosan megsérült. A rendőrség vizsgálatot indított annak felderítésére, hogy ki felelős a szerencsétlenségért.

— Lángtengerbe akarták folytatni a mennyegzőt. A napokban tartotta lakodalmát Nagy János székelyi gazdaleány. Javában folyt a tánc, amikor az udvar felől egy rémült kiáltás hallatszott: Tűz van. A lakodalmas nép vödörrel ragodott és megpróbálta eloltani a szerűskertben égő szalma kazlat, azonban kísérlete nem sikerült és csak annyit tudtak elérni hogy a tanyaépület nédas tetejébe a lángok nem csaptak át. A nyomozás során az a gyanu merült fel, hogy a vőlegény haragossai bosszúból gyújtogattak, hogy a lakodalmat lángtengerbe fojtsák.

— Elfogták a sikkasztó özdi rendőrszert. Baráth Ernő rendőrszázados, az özdi rendőrség parancsnoka azamos hivatali visszaélést és sikkasztást követelt el, majd Szlovákiába távozott. Baráth most visszatért, s ez alkalommal sikerült elfogni. Bekísérték a miskolci ügyészség fogházába.

— Rákosi Mátyás Pöstyénbe utazott. A Kiss Újság jelentése szerint Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes 3 hétre Pöstyénbe utazott gyógykezelés végett.

— Békebeli dinom-dánom Deszken. Békebeli lakodalmat tartottak Deszk községben. A Roczkov Andrea és Merkov Julianna esküdtek meg a szerb egyház szertartása szerint, majd egyházi szertartás házban harmincöt család részvételével ünnepi ebédet rendeztek. Deszkből a fiatal pár és a násznép különvonattal ment Battonyára, ahol 350 főnyi vendéggel nagy vacsorát rendeztek. A lakodalmat napokig tartó táncokkal ért véget.

— Takarmánybőség a ceglédi piacon. A ceglédi szalastakarmánypiacra szénából, lucernából, kukoricából és takarmányrépából nagy mennyiséget hoztak fel. Nagy volt a kínálat kákoricaszárban és törekben is, szalmából azonban nem volt sok. Elégé száraz, szemes tengeri mézsáncént 100—115 forintért kelt. Csövestengeri 70—80 forint. A széna 60 forintra esett vissza. A legjobb régi széna 70 forintért kelt. A lucerna ára 75—80 forint volt. Takarmányrépa 20—22 törek 35—40, szalma 25—30 forint mázsáncént Kukoricaszár csomója 1.50—2 forint.

— Ötszáz személyes repülőgépet építettek Amerikában. New Yorkból jelentik: A kaliforniai Long Beach felett 500 személy befogadására alkalmas újmintájú repülőgép kezdte meg próbarepüléseit. Az első repülések másfél kilométeres távon kitűnően sikerültek. Az új gép 8 motoros, egyenként 3000 lóerő teljesítménnyel és 200 tonna az összsúlya. A gép tisztára falemezekből áll.

— Az Ujságíró Szövetség távirata Sztálin generalisszimushoz. A Magyar Ujságírók Országos Szövetsége az orosz forradalom harmincadik évfordulója alkalmából táviratot intézett Sztálin generalisszimushoz, amelyben köszöntötte a jubileum alkalmából. Használó táviratot intézett az Ujságíró Szövetség Puskinhoz, a Szovjetunió magyarországi követéhez, valamint Vorosilov marsallhoz és a szovjet ujságírók szövetségéhez.

— Kutyahúst evett — kiutasították az országból. A bécsi törvénysek 14 napi börtönrre és az ország területéről való kiállításra ítélte Josef Dupe 64 éves munkanélküli német állampolgárt, aki ellopott, majd megevett egy komondort.

— Sztrájkol a Queen Mary legénysége. Southamptonból jelentik. Nem bizonyos kifizetése a tengerre a „Queen Mary” óriás óceánjáró szerda délután, menetrendje szerint, mert legénysége egyelőre sztrájkol. A szerdára virradó éjszaka viharos ülést tartott a legénység 200 tagja s elhatározta, hogy rokonszenvesztrájkba lép a liverpooli kikötő sztrájkoló tengerészeinek érdekében. Az Amerikába tartó hajó utasai között lenne a windsori herceg és a hercegné is.

Pártunk hírei

Női szervezet hírei

Felkérem az Intéző Bizottság tagjait, hogy pénteken d. u. 4 órakor fontos megbeszélésre jelenjenek meg. Elnök.

Felhívjuk pártunk tagjait, hogy tagdíjukat pártirodánkban mielőbb sziveskedjenek befizetni.

Sport

Timoti Magda az olimpiai keret tagja

Egy örömteljes hírről értesítették tegnap szerkesztőségünket. Az örömhír nem más, mint: Timoti Magda a szentesi MÁV SE. úszószakosztályának csillaga, országos magyar bajnoknő, az olimpiai keret tagja.

Timoti Magdát nem kell bemutatnunk a szentesi közönségnek. Mindenki ismeri mindenki tudja ennek a fiatal lánynak karrierjét. Mert Timoti Magda 15 éves korára nemcsak a szentesi, vagy környékbeli úszóélet egyik legkiemelkedőbb alakja lett, hanem nevét az országos bajnokságok során is beírta a magyar úszóélet „negy-könyvébe.”

SzMAV—SzMTE

Vasárnap, november 9-én az Erzsébet kerületi sporttelepen kerül lejátszásra a két helyi csapatnak labdarugómérkőzése.

A két csapat szurkoló-gárdája rejtelmes izgalommal várja a két esélyes összecsapását. Mint arról értesítenek bennünket, — mind a két csapat a legjobb felállításában akarja végigküzdeni a 90 percet.

Az MTE-ből Orgovány és Mihály játéka bizonyítatlan. A MÁV-nál viszont, minden valószínűség szerint új belsőhármast mutatkozik be, s úgyszintén a védelem is új lesz csoportosítva.

Jóslatunk: egy igazságos döntés.

Egy öreg tanár dicsérete a közkórházról

Egy öreg gimnáziumi tanár, aki a közelmúltban a szentesi közkórház beigyógyászati osztályán feküdt és közben a sebészet és a Röntgen segítségét is igénybe vette, a kórház működéséről a következő megfigyeléseit mondja el:

A Szentesi Vármegyei Közkórház a legjobbak közé tartozik. Mély csend, rend és fegyelem honol az egész vonalon. Csak olykor-olykor hallatszik egy-egy súlyosabb betegnek jajsáva és Isicn segítségét kérő kiáltása.

Az orvosok páratlan lelkiismeretességgel és kiváló szaktudással kezelik a betegeket, udvarias, tapintatos és figyelmes magatartásukkal, már eleve bizalmat és megnyugvást keltenek a szenvedők lelkeiben. Az ápoló személyzet a kedves nővérek nagy gyöngédséggel, az aprólékos-ságig figyelmes készséggel ápolják betegeiket. Azok a világi örömeiket teljesen mellőző nők, akik minden boldogságukat abban lelik, ha a betegek szenvedése enyhül; együtt örvendeznek az örvendőkkkel és együtt szenvednek a szenvedőkkel; úgy dédelgetik betegeiket, mint az édesanyák gyermeküket. Figyelemreméltó a nagyszámban bentfekvő hadifoglyok állapota, akik idegen országban átéltek szenvedések után itt tovább szenvednek és gyötrődnek. A jó szívek megnyilatkoznak itt is, szeretetadományokat hoznak a számukra. Kívánatos volna, hogy akiknek csak módjukban áll, szeretetadományaikkal sűrűbben keressék fel a sokat szenvedő embertársakat, hogy ezáltal csak enyhítsenek fájdalmaikon és keserűségükön. Az élelmezés a mai nehéz viszonyok között is kielégítő. A betegek hozzátartozói mindazonáltal hozhatnak orvosi engedéllyel számukra pótlást az étkezéshez. A lelki táplálékot sem hanyagolják el ebben a kórházban. A lelkészek gyakori látogatása és a kedves nővérek meghatározható imái enyhítést és vigasztalást nyújtanak a szomorú lelkeknek.

Sajnos, kitűnően felszerelt kórháznak, amelynek országos hírű sebész orvosa van, aki ezer ember sikeresen operál és ment meg az életnek, nincsen külön szemészeti osztálya, úgyhogy a súlyosabb szem beteg, vagy aki műtetre szorul, más városba kénytelen utazni. Milyen nagy áldás az ilyen jóléti intézmény a szenvedő emberiségére! Amikor az ember a Esculapius birodalmának kapuját egészségesen, vagy javultán elhagyja, lehetetlen, hogy ajka hálát ne rabegjen.

Isten adjon erőt és kitartást a társadalom jötevőinek!

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkász és Polgári Párt szentesi szervezete.

Főszerkesztő:

SZÉKELY MOLNÁR IMRÉ

Felelős szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF